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Příští číslo vyjde 11. února

O první neděli adventní 28. listopadu se na Sušilově
náměstí rozzářila vánoční výzdoba. Dárkem pro občany
je nový vánoční strom s hvězdou na vrcholku.
Slavnostní podvečer zpříjemnila vystoupení dětí ze sbo-
ru Puntík z mateřské školy, dětí z klubu Dobré zprávy
a z klubu maminek Pohádka a společné koncertování
SPS Sušil a dětského sboru při ZUŠ F. Sušila pod vede-
ním Davida Kříže.

Vážení občané, 
rozsvícením vánočního stromu

v neděli 28.11. jsme vstoupili do
období adventu. Do období příprav
na Vánoce. Latinské slovo adven-
tus znamená příchod ve smyslu
příchod, narození Ježíše. 

Jménem všech zastupitelů Vám přeji pěkné ad-
ventní období, ve kterém se připravíme na pří-
chod Vánoc a přeji Vám, aby vánoce byly krásné,
pohodové a požehnané. 

V novém roce přeji lásku, víru a zdraví. 

František Havíř,
starosta města

Rozsvěcení
vánočního stromu

Úkoly nového zastupitelstva města Rousínova

Dne 10. listopadu proběhlo usta-
vující zasedání Zastupitelstva
města Rousínova. Před námi jsou
všeho všudy pouze čtyři úkoly:

I. Vytvořit pracovní atmosféru a nastolit dů-
věru mezi členy ZM. Navázat na příjemné
a dělné prostředí, které panovalo v minulém
ZM. Jen díky vzájemné vstřícnosti se podařilo
vytvořit dílo za téměř 400 mil. Kč a všem za-
stupitelům za to patří poděkování. Já jsem
osobně hrdý na to, že jsem mohl být při tom. 

Musíme stále pracovat na vztazích a vstříc-
né spolupráci s občany. Každý záměr města
naráží na zájmy občanů. Zní to nesmyslně, ale
je to tak. Dětské hřiště je potřebné, ale je ne-
snesitelné pro občana, pod jehož okny je.

Horní fiada zleva: Coufal V., ·vejnoha P., Hrabal Z., KfiíÏ D., ·ed˘ Z., Mal˘ V., Legner J., Luká‰ek J.,
spodní fiada zleva: Ha‰ková V., Petfiík J., Matou‰ková E., Havífi F., Malá G., Julínek Z., Pupp P.



Město Rousínov za přispění dotace od Jiho -
moravského kraje vybudovalo další, v pořadí šesté
dětské hřiště, a to v m. č. Kroužek. V předchozích
pěti letech bylo vybudováno dětské hřiště v m.č.
Slavíkovice, Čechyně a Královopolské Vážany, dále
v sídlišti a za Základní uměleckou školou.

Rodiče v Kroužku se dočkali nového dětského
hřiště a děti se radují, že mají kam jít za zábavou.

Město Rousínov – dětské hřiště v Kroužku
Především je potřeba poděkovat všem, kteří se podí-
leli na vybudování nového dětského areálu, a to
městským službám za opravu zídky, firmě Kusník za
úpravu terénu, panu Celému za stavební práce, ale
především zhotovitelské firmě FLORA-SERVIS,
která zabudovala pro děti hrací prvky. Svou troškou
do mlýna přispěly i maminky, které prostor osázely
trávou. Finální podobu dostane dětský areál až na

jaře příštího roku, kdy bude dosázena okrasná zeleň
mezi hřiště a komunikaci, která bude současně plnit
i bezpečnostní funkci.

Nyní si jen přejme, aby dětské hřiště sloužilo své-
mu účelu a ke spokojenosti celé kroužecké veřejnosti,
ale především maminkám s dětmi.

Celková investice vybudovaného díla činí cca
580 000 Kč. Novák, odbor VŽP

Hurá na hřiště!

V roce 2007 byl zpracován doc.
Ing. arch. Jaroslavem Drápalem
projekt a tím byla nastartována eta-
pa obnovy kapliček (zvoniček)
v Rousínově (m.č. Slavíkovice, Če-
chyně, Kroužek a Vítovice). V roce
2008 byla provedena rekonstrukce
kapličky ve Slavíkovicích, násled-
ně v roce 2009 zvoničky ve
Vítovicích a v letošním roce se po-
dařilo za přispění dotace
Ministerstva kultury a Jiho -
moravského kraje rekonstruovat
kapličku v Čechyni a zvoničku
v Kroužku.

Na ukončení celého projektu
nám zbývá jen dát novou tvář ka-
pličce ve Vítovicích, která zatím na
svou opravu čeká. Věříme, že se
nám podaří i tuto významnou pa-
mátku v co nejkratší době rekon-
struovat tak, aby důstojně sloužila
svému účelu.

Touto cestou chceme poděkovat
zhotovitelské firmě pana Nedorost -
ka, který daný projekt obnovy ka-
pliček (zvoniček) v Rousínově rea-
lizoval.

Odbor VŽP

Renovace a obnova kapliček a zvoniček v Rousínově

24. listopadu byl uveden do provozu mlékomat na náměs-
tí u staré pošty. Praotec Čech kdysi nalezl zem mlékem a str-
dím oplývající. Ale to už je dávno. Ještě před dvaceti lety vy-
produkovali ročně zemědělci téměř 5 milionů hektolitrů
mléka. Nyní asi polovinu. Otevření mlékomatu je jednak
služba zemědělcům a zároveň veřejnosti rozšířením sorti-
mentu. A tak se vzácně v souladu setkávají zájmy zemědělce
a spotřebitele. V mlékomatu je možné zakoupit k mléku
o tučnosti asi 4% i kultury pro přípravu tvarohu, jogurtu
a šlehačky.

Rousínov má mlékomat

Požadavek na mlékomat zazněl na setkání
starosty s občany, která se konají pravidelně
každý rok a ve kterých budeme pokračovat

i novém volebním období (termíny setkání
uvádíme na další straně). Dobrou chuť.

František Havíř 

Foto: 2x K. Lochman

Dûtské hfii‰tû

Zvoniãka ve Vítovicích
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Vánoãní jarmark v Základní ‰kole
V úterý 21. prosince se od 13 h do 17 h

bude konat v prostorách Základní školy
Rousínov na Habrovanské ulici Vánoční
jarmark pro veřejnost.

Žáci školy připravili pro návštěvníky
množství drobných dárků, které si můžete
prohlédnout, ale i zakoupit na stáncích v 1.
patře. Pro zájemce jsou připravené dílničky,
kde Vám rádi poradíme a pomůžeme při vý-
robě vlastních dárků. Vítáni jsou i rodiče
s menšími dětmi, které se do školy teprve
chystají. K ochutnání bude vánoční cukroví
a punč, které připravili žáci v hodinách va-
ření.

K dobré náladě zajisté přispěje i krátký
program žáků školy a vystoupení pěvecké-
ho sboru Slavíček s paní uč. Trněnou (začá-
tek krátkého programu ve 13.30 a v 16.30).

Všichni cítíme potřebnost kontejnerů na odpad,
ale kdo je chce před svými dveřmi? Ano, komu-
nikace je nutná, ale ne kolem mého domu.
Kompostárnu potřebujeme, protože musíme
kulturně zpracovat organický odpad a protože
musíme naplnit zákon, ale nesmí nikoho obtě-
žovat. Kanalizaci mít musíme, ale znamená to
pro mnoho občanů  nechat si břemenem zatížit
svůj pozemek. Ano, chceme chodník do naší
místní části, ale nesmí jít přes pozemky občanů.
Chceme mít pěkné město, ale nikdo nechce být
omezovaný žádným úředníkem. 

Budeme pokračovat v zavedeném systému
každoročního setkávání se s občany v místních
částech, v případě potřeby není problém zvýšit
frekvenci setkání. Problém je pouze s účastí
občanů.

Velmi úzkou spolupráci občanů a města vy-
žaduje blok úkolů

II. STRATEGIE. Před námi je pořízení no-
vého územního plánu. Znovu budeme posuzo-
vat priority města, posuzovat potřeby, posuzo-
vat využití území. Budeme znovu diskutovat
o budoucím vzhledu a charakteru města, jeho
místních částí, historické i nové zástavbě. 

III. Blok úkolů by se mohl jmenovat
OBČANSKÁ SPOLEČNOST. Cílem tohoto
bloku úkolů je vytvoření podmínek pro vše-
stranný rozvoj osobnosti. Základem je podpora
systému komfortních a otevřených vztahů mezi

Úkoly nového zastupitelstva města Rousínova
neziskovými organizacemi a městem, které bu-
dou podporovat nezávislost a samostatnost or-
ganizací a zároveň vytvářet odpovědnost členů
těchto organizací za prostředí ve městě. 

IV. INVESTICE. Budeme prioritně realizo-
vat dotačně podpořitelné aktivity. Problém je
v tom, že investice se realizuje se zpožděním (i
několika let) v závislosti na dotačním titulu
a úspěšnosti při žádosti. Výhodou je to, že se
udělá osmkrát víc práce se stejným objemem
peněz. A těch bude v tomto volebním období
ze státního rozpočtu méně, než v minulém
(místo 8 mil. Kč na investice budeme mít ma-
ximálně 4 mil. Kč). 

Z blízkých investic je možné vyjmenovat
akce jako dokončení kanalizace v m. č.
Vítovice a ulice Nádražní, budova ISŠ (bývalé
SOUN) Kalouskova, okružní křižovatka EDP,

zateplení budov města, společná stezka pro
chodce a pro cyklisty do Vážan, k ZŠ, z Če-
chyně do Slavíkovic, na Čechyňské, řešení
umístění a vybavení JSDH, výstavba, rekon-
strukce a bezbariérovost chodníků, rekonstruk-
ce dešťové kanalizace, kompostárna, vyhlídko-
vá věž, budovy škol z pohledu vytápění
a kabeláže, regenerace panelového sídliště, ve-
řejné osvětlení, rybník Vítovice, městský roz-
hlas a mnoho dalších.   

Vážení občané, myslím, že můžu za všechny
zastupitele poděkovat za hlasy ve volbách, za
důvěru, která je za těmito hlasy skryta a slíbit
za nás za všechny, že dodržíme slib, který jsme
složili a vše naše činění půjde za společným cí-
lem vše dobré pro město Rousínov, což je urči-
tě přání nás všech.

František Havíř, starosta města

(Dokončení ze strany 1)

Termíny setkání starosty s občany 
Tak jako každý rok jsou občané zváni k setkání se starostou v místních částech. Setkání se bu-

dou konat v následujících termínech: 

19. 1. 2011, středa 17.00 Slavíkovice Budova školy
18.30 sídliště Kabinet přírodopisu ZŠ

24. 1. 2011, pondělí 17.00 Vítovice Hospoda
18.30 Vážany Budova školy

26. 1. 2011, středa 17.00 Rousínovec Svornost
18.30 Kroužek Budova školy

7. 2. 2011, pondělí 17.00 Rousínov Záložna
18.30 Čechyně Budova školy

Dne 30. listopadu 2010 byla ukon-
čena stavební akce týkající se zatep-
lení budovy bývalé školy v místní
části Slavíkovice. Zhotovitelská fir-
ma VESTAV group s.r.o. se úkolu
zhostila ve stanoveném termínu, ve
kterém ukončenou stavbu předala
městu Rousínov.

Rekonstrukce spočívala v celkové
výměně původních oken a dveří za
plastové výplně, opláštění objektu
zateplovacím systémem a položení
minerální vlny na podlahu půdy. 

Tato na první pohled nová podoba
školy mohla být uskutečněna přede-
vším díky poskytnuté dotaci ze
Státního fondu životního prostředí.

Nyní máme před sebou úkol získat

Nový kabát pro školu ve Slavíkovicích

dotaci na opravu bývalých škol v m. č. Čechyně
a Kroužek, které na svou rekonstrukci teprve čekají. 

Odbor VŽP

Po komunálních volbách do obecních zastupitel-
stev se dne 10. listopadu 2010 ve velkém sále
Záložny konalo ustavující zasedání zastupitelstva
města Rousínova.

Nově zvolení zastupitelé složili slib a zvolili na
další volební období 2010–2014 starostu, místosta-
rostu, další tři členy rady města a dále předsedy
a členy finančního a kontrolního výboru.

Starostou města byl zvolen dosavadní starosta
Ing. František Havíř, místostarostou byl zvolen do-
savadní místostarosta Jiří Petřík, další členové rady
města jsou Ing. Vladimír Coufal, Mgr. Zdeněk
Julínek a Petr Pupp.

Zápis z ustavujícího zasedání ZM s doslovnými
usneseními je k nahlédnutí na MěÚ Rousínov
u tajemnice.

Ustavující zasedání nového zastupitelstva města Rousínova
Coufal Vladimír, Ing. KDU-ČSL
Havíř František, Ing. KDU-ČSL
Hašková Vladimíra ČSSD
Hrabal Zdeněk  ČSSD
Julínek Zdeněk, Mgr. ODS
Kříž David       VV
Legner Jiří, Ing. NK - Pro Rousínovsko
Lukášek Jiří, Ing. NK - Pro Rousínovsko
Malá Gabriela     KDU-ČSL
Malý Václav, MVDr. SNK - Rousínov pro lidi 
Matoušková Eva   KSČM
Petřík Jiří   ČSSD
Pupp Petr     SNK - Rousínov pro lidi 
Šedý Zdeněk    VV
Švejnoha Pavel, Ing. KDU-ČSLNo
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Poplatek za svoz komunálního odpadu:
Poplatek za provoz systému shromažďová-

ní, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstra-
ňování komunálního odpadu je řešen obecně
závaznou vyhláškou č. 3/2008, sazba poplatku
je 500 Kč za osobu a rok. Poplatek je splatný
ve dvou splátkách po 250 Kč v termínech do
28. 2. 2011 a 31. 8. 2011 na pokladně MěÚ
Rousínov (úřední hodiny 8–11, 12–17, pondě-
lí a středa). Poplatníkem je fyzická osoba s tr-
valým pobytem v obci a dále vlastník stavby
sloužící k rekreaci. Další podrobnosti jsou
uvedeny ve vyhlášce, která je k nahlédnutí na
MěÚ Rousínov.

Poplatek ze psů
Poplatek ze psů je řešen OZV č. 2/2010

„O místních poplatcích“, která byla schválena
zastupitelstvem města dne 13. 10. 2010 a sta-
novuje poplatkovou povinnost držitelům psů

Co je to výkon
veřejné služby?

Jistě jste si, milí občané, nemohli nepovšim-
nout, že v některé dny každého měsíce, vídáte
v našem městě občany, kteří se starají přede-
vším o úklid a čistotu města. Tito lidé vykoná-
vají tzv. veřejnou službu.    

V našem městě je veřejná služba organizo-
vána městskými službami. Přestože v zákoně
není upravena povinnost obcí zřizovat veřej-
nou službu, naše město ji poskytuje a stává se
tak přínosem pro obě strany.  

Veřejná služba je jednou z možností zacho-
vání pracovních schopností a dovedností osob,
které dlouhodobě setrvávají ve stavu hmotné
nouze. Za výkon veřejné služby těmto lidem
nenáleží žádná odměna (mzda).

Lidé dlouhodobě žijící v hmotné nouzi však
mohou pozitivně ovlivnit výši svého příspěvku
na živobytí mimo jiné právě výkonem veřejné
služby. Výše částky živobytí po šesti měsících
pobírání příspěvku na živobytí klesá na úroveň
existenčního minima. Pokud však příjemce
dávky odpracuje veřejnou službu v rozsahu ne-
jméně 20 hodin měsíčně, je tato aktivita pova-
žována za snahu o zvýšení příjmu vlastní prací
a promítne se ve výši příspěvku na živobytí. 

Veřejná služba má i důležitý sociální rozměr.
Podporuje sociální začleňování osob, zvyšuje
zájem lidí na životu obce a přispívá k dobrým
vztahům mezi osobami v hmotné nouzi a ostat-
ními občany. Zároveň vyjadřuje jeden z moti-
vačních principů pomoci v hmotné nouzi:

,,Ten kdo pracuje, se musí mít lépe než ten,
který se pracovat nesnaží‘‘.

Jana Vykydalová, sociální věci  

Kalouskova ulice bez aut
Z důvodu opravy dálničního přivaděče, kte-

rá se povedla po mnoha letech díky vstřícnosti
pana Pavla Šlimara, byl týden zákaz zastavení
na ulicích Skálova, Kalouskova, Trnečkova.
Provoz se stal rázem přehlednějším, bezpeč-
nějším a změnil se pronikavě k lepšímu vzhled
celého Rousínovce. Úprava přinesla i problé-
my některým občanům, ale každý si auto za-
parkoval někam mimo komunikaci. Bylo by
hezké udržet komunikaci bez aut i po odstra-
nění zákazu zastavení. Zkusme to! Zvláště
v zimním období, v čase zimní údržby, odhr-
nování sněhu a snížené dostupnosti by bylo
příjemné mít ulice bez aut. Nebo umíme žít jen
podle příkazů a zákazů? 

Zamořování města auty je všeobecný pro-
blém. Kdekoliv stojící auto není žádná okrasa.
Každý, kdo si kupuje auto by měl vidět, kde ho
bude odstavovat. Je jeho odpovědností a sta-
rostí kam auto parkuje. Každý také musí vědět,
že parkování auta něco stojí a musí s tím počí-
tat. Město je připraveno v rámci územního plá-
nu navrhnout plochy pro parkování aut a při-
pravit projektovou dokumentaci na stavbu
parkovišť nebo garáží jako nyní v lokalitě nad
základní školou. Vlastní realizace ale bude zá-
vislá na zájmu občanů. František Havíř

Poplatek za svoz komunálního odpadu
a poplatek ze psÛ v roce 2011

(starších 3 měsíců) s těmito sazbami za kalen-
dářní rok:
a) za prvního psa v rodinném domě 200 Kč
b) za druhého a každého dalšího psa

v RD 300 Kč
c) za psa chovaného v ostatních

obytných domech 800 Kč 
d) za druhého a každého dalšího psa

v ostatních obytných domech 1200 Kč                                         
e) za prvního psa, jehož držitelem

je poživatel invalidního, starobního, 
vdovského nebo vdoveckého důchodu,
který je jeho jediným zdrojem příjmu
anebo poživatel sirotčího důchodu 200 Kč

f) za druhého a každého dalšího psa,
jehož držitelem je osoba uvedená
v písm. e) 300 Kč
Poplatek je splatný nejpozději do 31. 3. 2011

opět na pokladně MěÚ.

Kulturní akce v Rousínovû v zimním období
19. 12. Slavnost hudby a slova k rekonstrukci varhan v kostele sv. Václava v Rousínovci
neděle Adventní hudba baroka a klasicismu v podání brněnského varhaníka Martina

Jakubíčka a flétnistky Marty Kratochvílové, která žije ve Štrasburku a bude hrát na
příčnou flétnu ze slonoviny. Výtěžek ze vstupného bude použit na opravu varhan
Kostel sv. Václava v Rousínovci v 16 h

16. 12. Pohádky pro princeznu Paulu
čtvrtek Křest nově vydané knihy Josefa Řičánka

sál ZUŠ F. Sušila v 17 h

26. 12. Vánoční koncert SPS Sušil a Smyčcového souboru při ZUŠ F. Sušila
neděle kostel sv. Maří Magdalény v 16 h

27. 12. Vánoční koncert komorního sboru Danielis a cimbálové muziky Kalečník
pondělí Spoluúčinkují Hedvika Šlápotová (příčná flétna) a Marek Scholler (trombón). Řídí

Martin Doležel a Pavel Švejnoha.
kostel sv. Václava v 18 h

27.–30. 12. Výstava obrazů Václava Hlaváče – Saharou na velbloudech
Obrazy z letošní expedice do Afriky
Vernisáž výstavy bude v pondělí 27. 12. v 16 h, přísálí Záložny, otevřeno bude
v úterý, ve středu a ve čtvrtek vždy od 9 do 16 h

6. ledna Beseda o humanitární organizaci AVC Nehemia – Pomáhejme trpícím
čtvrtek AVC je velká německá humanitární organizace pracující v 80 zemích světa. Pomáhá

v zemích zasažených přírodními katastrofami a podporuje lidi, pronásledované reži-
mem. Přednášky s videoprojekcí se zúčastní pracovník AVC Michael Pompe
malý sál Záložny v 18 h

9. ledna Vánoční koncert – Hanácké koledování
neděle Pásmo hanáckých koled za doprovodu cimbálu uvede Slovácký soubor Šafrán z Brna

kostel sv. Václava v Rousínovci v 16 h

Plesy v Rousínově:
14. 1. (pátek) Sportovní ples – pořádá TJ Framoz Rousínov – Záložna
21. 1. (pátek) Ples NF Nábytkář – Záložna
22. 1. (sobota) Společenský ples KDU ČSL a spolku Svornost – sál TJ Spartak Slavíkovice
12. 2. (sobota) Školní ples – s polonézou žáků 9. tříd – sál TJ Spartak Slavíkovice
19. 2. (sobota) Fotbalový ples – sál TJ Spartak Slavíkovice

Městské služby oznamují
Městské služby Rousínov  přijmou do trvalého pracovního poměru pracovnici na údržbu ze-

leně, nejlépe zahradnici, rovněž možnost zapracování s nástupem 1.3.2011. Bližší informace
zájemci získají na adrese: Městské služby Rousínov, Sušilovo nám. 46, tel: 517 371 438. Žá-
dosti s přiloženým životopisem se přijímají do 15. 1. 2011 na stejné adrese. 

Volný byt
Město Rousínov nabízí k pronájmu volný

byt 1+kk pro příjmově vymezené osoby. Byt
je vhodný pro matku s dítětem nebo pro
mladé manžele. Zájemci se mohou informo-
vat u paní Jitky Grecové, tel.: 517 324 829.
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Městské služba Rousínov každoročně ob-
novují a vysazují novou zeleň. Jedná se o
nové stromy, keře a také výsadbu okrasných
záhonů a mís na náměstí a  hřbitovech.

Některým našim spoluobčanům se tato
nová zeleň líbí tak, že si ji z veřejných míst
přemisťují na své soukromé zahrádky a neza-
staví se před ničím.

Jak jinak si lze vysvětlit to, když i ze hřbi-
tova v Rousínově, z více než 100 ks nově vy-
sázených tisů a tújí, již 10 ks tújí zmizelo. 

Také okrasné dřeviny z mís na náměstí se

Vánoční strom
v Rousínově

V letošním roce došlo ke změně umístění
vánočního stromu, není vyzdoben strom
u kostela, ale byl dovezen a postaven smrk
u průčelí Staré radnice. Strom daroval městu
pan Tomáš Železný z Vítovic a patří mu za to
velký dík, protože strom je to opravdu krásný.
Na tento strom byla také pořízena nová vý-
zdoba se záměrem stavět budoucí vánoční
stromy na tomto novém místě. Již nyní vyzý-
váme občany Rousínova, kteří mají vzrostlý
strom, který začíná překážet a byl by vhodný
jako vánoční strom, aby se přihlásily na
Městských službách Rousínov, Sušilovo
nám. 46, tel: 517 371 438.

Krádeže zeleně
postupně ztrácí, takže musí být stále doplňo-
vána prázdná místa. I při výsadbě záhonů na
náměstí, maceškami nebo letničkami, se
musí počítat s pravidelnými „ztrátami“, není
výjimkou, že jich přes noc 10 ks zmizí.

Někdy to bere chuť do práce, ale jen kvůli
několika nenechavcům to tak nechat být?
Stojí to všechno spoustu peněz navíc, ale i
tato drobná zeleň přispívá k lepšímu vzhledu
našeho města.Věřím, že většině z nás není
jedno to jak naše město vypadá. 

Václav Hůlka

Základní škola v Rousínově se zapojila do
pokusu o světový rekord – vytvoření největší
galerie městských znaků České republiky vy-
robených z odpadových materiálů. Tvůrčí,
i když náročná práce trvala téměř padesát ho-
din. „Na desku o rozměrech jeden krát jeden
metr jsme podle podrobného plánu postupně
naaranžovali a upevnili asi čtyři stovky vršků
od PET lahví, padesát kusů igelitových sáčků,
dvacet plastových obalů na maso a další  ma-
teriál,“ přibližuje výrobní proces deváťačka
Tereza Zajíčková.

Přestože slovo odpad není zrovna synony-
mum pro estetično, existují aktivity týkající se
odpadů, jejichž výsledkem estetický zážitek
je. I ze surovin určených k recyklaci lze vy-
tvořit něco krásného. Ve spolupráci
s Agenturou Dobrý den Pelhřimov vyhlásila
specializovaná obalová společnost Eko-Kom
a.s. pokus o světový rekord, jehož cílem je ne-

jen pobavit jeho aktéry a následně diváky, zvi-
ditelnit jednotlivá města a obce, ale zejména
podpořit ekologické myšlení občanů a správné
nakládání s odpady. Pokus o světový rekord
spočívá v sestavení světově unikátní galerie
znaků měst a obcí ČR ze surovin pocházejí-
cích z barevných kontejnerů určených na tří-
děný odpad.

Rousínov má znak od doby velmi dávné,
pravděpodobně z 15. století. Je to tzv. dvouo-
casý (správně se štípeným ocasem) český lev,
což ukazuje na Rousínov jako na původní
město královské. „Lev nás nečekaně potrápil.
Jen nasbírat plasty ve žluté a červené barvě,
které jsme si zvolili jako základní materiál na
výrobu znaku, nebylo vůbec jednoduché,“
vzpomíná učitelka Iva Mertová, pod jejímž
laskavým a trpělivým vedením vyrobili znak
žáci 7. až 9. ročníku. „Ale náš volný čas a po-
pálené prsty stály za to,“ dodává s úsměvem.

Rekordní pokus vyvrcholí na brněnském
výstavišti, kde bude v rámci veletrhu Go
Regiontour galerie erbů před zraky desetitisí-
ců návštěvníků vystavena a poté zapsána do
České knihy rekordů. Sestavení rekordní ko-
lekce v Brně bude mediálním bonbonkem
a předpokládá se jeho kladné přijetí novinář-
skou obcí, včetně televize. Veletrhu, který pro-
běhne 13.–16. ledna 2011, se zúčastní kromě
měst a obcí také politické špičky České repub-
liky, mohou u toho být např. všichni hejtmani
a prezident republiky Václav Klaus..

„Děkuji za reprezentaci. Že soutěž probíhá
jsem věděl, nechtěl jsem však nikoho k něče-
mu nabádat. O to je příjemnější poznání, že
všechno nemusí iniciovat radnice, že některé
lidi baví to, co dělají, i když to nedostanou
úkolem,“ neskrývá spokojenost s vytvořením

Základní školu zdobí světový rekord

městského znaku starosta Rousínova Fran -
tišek Havíř.

Rousínovský erb, který si můžete prohléd-
nout na www.znakymestaobci.cz, se rozhodně
tvůrcům podařil. Uspěl totiž v konkurenci tisí-
covky zrealizovaných znaků a tak zlatožlutý
lev pojede hrdě reprezentovat školu i město na
veletrh do Brna. Po návratu vyzdobí prostory
rousínovské radnice.

Hana Pivečková

Práce na mûstském znaku

TvÛrci znaku se sv˘m dílem

Túje na hfibitovû

Instalace vánoãního stromu
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Mûstská knihovna Rousínov – provozní
doba bûhem vánoãních svátkÛ:
Pátek (Štědrý den) 24. 12.: ZAVŘENO
Pondělí 27. 12.:  9–12 h   13–17 h
Středa   29. 12.:  9–12 h   13–17 h
Pátek (Silvestr) 31. 12.:  ZAVŘENO 

Výzva pro neziskové
organizace

Město Rousínov vyzývá neziskové orga-
nizace působící na území města Rousínova
k podání žádostí o finanční příspěvek z roz-
počtu města pro rok 2011. Žádosti se podá-
vají na formuláři, který je k vyzvednutí na
městském úřadě v kanceláři č. 22 nebo na
podatelně, dveře č. 16. Formulář je možné
také stáhnout z webových stránek města na
adrese: www.rousinov.cz v záložce
Městský úřad – Odbory – školství a kultura.
Žádosti se přijímají do 31. 12. 2010. 

Současně upozorňujeme příjemce dotací
v roce 2010 na povinnost vyúčtovat přijaté
finanční prostředky do 31. 1. 2011.
Formulář pro vyúčtování je na webových
stránkách města uvedených výše.

Ing. Eliška Škrobová

Téměř devadesát dní, více než 650 dětí
a dvacítka pedagogů. Co mají tyto cifry spo-
lečného? Takové množství proměnných se
podílelo na projektu Motýl za čtrnáct let jeho
existence. Základní škola v Rousínově pořádá
akci „Motýl aneb Výlety trochu jinak“ už od
roku 1997. 

Letos v říjnu opět zamířily
šesté třídy do panenské kraji-
ny Bílých Karpat s cílem po-
znávání přírody, vytváření
a prohlubování vztahů a k ná-
cviku schopnosti řešit mezi-
lidské problémy. „Myšlenka
projektu je starší než děti, kte-
ré se Motýla v tomto roce zú-
častnily. Když jsme plánovali
první výlet, nebyli letošní šes-
ťáci ani na světě. Naopak prv-
ní naši absolventi jsou dnes už
dávno dospělí,“ vypráví Hana
Pivečková z rousínovské školy, která program
série třídenních výletů připravila společně
s kolegyní Evou Smejkalovou.

Pobyt plný aktivit je součástí školního
vzdělávacího programu TyMyJáNová škola
aneb škola pro dobrý život. „Žáky chceme vy-
bavit sociálními a komunikačními dovednost-
mi k prožití života se sebou samým. Prioritou
vzdělávacího programu je zajistit morálně
klidné a příjemné prostředí pro práci, podpo-

Již třetím rokem
je Základní škola
v Rousínově zapo-
jena do projektu
R e c y k l o h r a n í .

Jedná se o školní recyklační program zaměře-
ný na sběr baterií a drobného elektrozaříze-
ní spojený s plněním různých typů úkolů.
Uvedený odpad můžete odložit do speciálních
sběrných nádob na vybité baterie a nefunkční
elektrozařízení, které jsou umístěny v přízemí

ru názorů a postojů,“ doplňuje spolutvůrkyně
akce Smejkalová.

Proč se již tradiční součást života školy
jmenuje právě Motýl? „Motýl je svobodný,
vznešený a elegantní. Než roztáhne pestroba-
revná křídla, projde proměnou z vajíčka a lar-

vy nevábného vzhledu.
I člověka stojí mnoho úsilí
najít místo ve společnosti,
získat sebeúctu, úspěch
a být pro druhé přínosem.
Je to paralela, kdy projekt
chce dětem v tomto úsilí
pomoci,“ vysvětluje
Pivečková. 

S přípravou letošního
programu, aktivit a výro-
bou pomůcek
pedagogický
tým začal už
v červnu. Jako

základnu si škola zvolila osvěd-
čené rekreační středisko Pohoda
v obci Sidonie na českosloven-
ském pomezí v Bílých
Karpatech. 

Svůj příběh si od první polovi-
ny října prožily postupně všech-
ny tři třídy šestého ročníku v do-
provodu třídních učitelek a vždy
s jednou z autorek netradičního

výletu. „Pobyt provází krátké příběhy a bajky
se skrytým poučením. Stěžejní text letošní se-
zony nesl název Sen o tom, kde se bere přá-
telství. Jeho autorem je praktikant z brněnské
pedagogické fakulty, který nám pomáhal,“
pokračuje Pivečková. 

Žáci pracují většinou v týmech na bázi čin-
nostního učení a výchovy prožitkem. Proces
výuky motivovala postava mimozemšťana,
kterému děti ukazují lidské vlastnosti, spolu-
práci a přátelství v průběhu různorodých akti-
vit. „Paní učitelky nám připravily hry, soutěže
a vycházky. Vše se odehrávalo s cílem poznat
druhé, být tolerantní a dokázat pomoci, i když
je to někdy těžké. Naše paní učitelky nám také
ukázaly, že tu jsou pro nás a umí poradit, vy-
slechnout trápení a být k nám kamarádské.

Všichni k sobě po pobytu máme
blíž. Naše třída se hodně stmeli-
la,“ svěřuje se Klára Kuncová
z letošní 6. C.

Projekt tradičně podpořilo
Město Rousínov a Klub přátel
školy ZŠ Rousínov. Větší část za-
platili rodiče. Motýl jako živočiš-
ný druh žije v přírodě několik
týdnů, výjimečně několik měsí-
ců. Rousínovským motýlům bude
v příštím roce už patnáct let, což
je určitě unikát.

Marek Těšík

Rousínovský Motýl mířil ke spolupráci. Už po čtrnácté

Sen o tom,
kde se bere přátelství?

…asi metr vysoká postava,
snad to byla postava, řekla, že je
na Zemi na tři dny a pokračova-
la: „Zajímalo by mě, co je to
přátelství, co znamenají lidská
jména, kde se bere důvěra a lás-
ka, proč je každý člověk jiný,
z čeho pramení nenávist. Chci
poznat lidské vlastnosti,“ dopl-
nila prapodivná postava v rohu
pokoje…

školy. Pomůžete tím škole sbírat body, které
lze proměnit za různé odměny. V minulých le-
tech takto škola získala například nový DVD
přehrávač a radiomagnetofon.

Věnuj mobil je akce, jejímž cílem je získat
k opětovnému využití (nejčastěji pro děti
v dětských domovech) nebo k recyklaci mo-
bilní telefony, které jinak zůstávají bez využití
v domácnostech. Zapojte se i Vy a do konce
ledna 2011 přineste vysloužilé funkční i ne-
funkční mobily do kanceláře školy na
Habrovanské ulici. Přispějete k získání bodů
do projektu Recyklohraní. Hodnotícím kriteri-
em soutěže je poměr počtu nasbíraných telefo-
nů na žáka konkrétní školy. 

Recyklohraní
Baboãka admirál
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Jako každý rok, tak i letos, přispěla mateř-
ská škola k uspořádání výstavy zahrádkářů
místní organizace. Výstava se konala ve dnech
23. a 24. října v přísálí Záložny. K vidění byly
dary podzimu ze zahrad, včelařské produkty
a pomůcky, zdobené medové perníčky, vypá-
lená keramika, koutek ornitologa pana Bartla,
ukázka pletení z pedigu. Nechyběly ani výrob-
ky a výkresy dětí z naší mateřské školy.

Slepíši
Opravdu s měkkým „i“. Slepíši je občanské

sdružení se sídlem v Tasově (kraj Vysočina),
které se věnuje práci se zrakově postiženými
a možnostem jejich uplatnění v běžném životě.
V polovině listopadu měli naši žáci 4. ročníku
možnost aktivně se zúčastnit jejich programu

Hele lidi. Zajímavou
a hravou formou se tak se-
známili se životem slep-
ců, obtížemi v jejich kaž-
dodenním životě,
počínaje orientací v pro-
storu a čase až po způsob
trávení volného času,
včetně psaní, četby, stol-
ních her aj. Jako suvenýr
si žáci odnesli šamotový

obličej vymodelovaný tzv. Axmanovou techni-
kou, kterou sdružení Slepíši propaguje jako
jednu z forem práce s hlínou pro lidi se zdra-
votním postižením.

Obdiv jsme pocítili k dvaadvacetileté hlu-
choslepé dívce Renatě, která dvouhodinovým
programem žáky provázela. 

Práce nevidomých autorů bylo možné shléd-
nout na výstavě na staré rousínovské radnici od
15. listopadu do 5. prosince. Jiří Kyjovský

Všechny děti navštívily výstavu v pátek
a měly možnost přivést i své rodiče a blízké.

V duchu barevného a voňavého podzimu
byla pro rodiče a děti uspořádána výstava
v prostorách rousínovské MŠ o netradičně vy-
zdobenou dýni. Všechny výrobky byly velmi
krásné a originální. 

Další spoluprací školy a rodiny bylo ,,pod-
zimní tvoření“ v jednotlivých třídách. Učitelky

O spolupráci v mateřské škole 
s dětmi připravily pro rodiče krátké ukázky
z výchovně vzdělávací práce a pak všichni
společně tvořili – mrkající papírové draky, ci-
bulové panenky, papírové lampiónky, brambo-
rové ježky… Kromě výrobků si domů odnesli
i pěkný zážitek ze společného a příjemně strá-
veného odpoledne.

Ivona Čajková, Marta Chalupová,
učitelky MŠ Rousínov

Výstava vzbuzuje údiv a uznání. Až se tomu ne-
chce věřit – lidé bez zraku vytváří plastiky figur!
Procházím od jedné k druhé. Kde se vzala vůle
s jasnou představou, vše jen za pomoci hmatu? 

Jednou, bylo to v ateliéru prof. akad. malířky
Heleny Hruškové-Slavíkové, jsme si zavázali oči.
Před sebou jsme měli kus hlíny. Uválel jsem z ní
homolovitý válec. Vyčlenil jsem z něho hlavu
a podle její velikosti jsem vytvořil správný poměr
těla. Pak jsem začal tvořit prohlubně a výstupky na
hlavě, získal jsem uši, nos, oči, ústa, čelo, tváře,

bradu. Vrátil jsem se k tělu a postupoval obdobně.
Výsledek mne samotného překvapil hrubou ne-
přesností v poměru umístěných komponent. 

Nezeptal jsem se, jak tvořili svá díla Petra
Voglová, Joni Tukkuneu, Božena Přikrylová,
Alena Stranická, Pavel Sláma, František Koplík
a Vanda Hradská. Určitě každý z nich má jinou
tvůrčí metodu s vypracovaným postupem. Vše je
neskutečně krásné, nechce se věřit, že představené
artefakty jsou dílem nevidoucích autorů. Nosným
tématem výstavy je Bible a hmatový Betlém. 

Hostem výstavy je Radek Urban z ÚSP
Habrovany, který představuje užitou keramiku
a plastiky vymodelovaných hlav. Jeho tvorba je
svérázná a jedinečná. Harmonizuje s ostatními
předměty v umělecké rovině.

I lidé bez vidění vkládají obrovské úsilí do
materiálu, aby z něho dostali krásu. Na druhé
straně zdraví vyhledávají v prostorách města ma-
teriály velké užitné hodnoty pro všechny občany,
aby je zničili. Co nejde odcizit, to se rozbije. Na
jedné straně stojí tvůrce s nebem v sobě a na dru-
hé straně ničitel s hrdostí pekelných skutků. 

Myslím si, že tato výstava mimo toho, že osla-
vuje nadcházející vánoční čas, má i výchovný
charakter. A vnucuje se úvaha, co úžasných vý-
tvarných nápadů během tohoto roku zaznělo na
naší staré radnici. Václav Hlaváč

Nepředstavitelné úsilí tvořit 

Podzim na ‰kolní zahradû Zahrádkáfiská v˘stava Spoleãné podzimní tvofiení , 8. tfiída – 9. listopadu 2010
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Vážení občané, Oblastní charita
Hodonín pořádá sbírku zdravotnického
materiálu z použitých autolékárniček. 

Vzhledem k tomu, že od ledna příštího
roku vstupuje v platnost nová vyhláška
o používání nových autolékárniček, dává-
me tímto prostor pro využití části obsahu lékár-
niček, kterým platnost ke konci roku 2010 kon-
čí. Jde zejména o obvazový materiál,
leukoplasti a obvazy.

Tento materiál bude převezen do českých
vesnic v rumunském Banátu, kde Charita po-

Tříkrálová sbírka v Rousínově se bude ko-
nat od 1. do 14. ledna 2011. Při loňské sbírce
bylo v Rousínově vybráno 88 303 Kč, v roce
2009 bylo vybráno 89 963 Kč.

Jako každý rok sbírku pořádá Diecézní
charita Brno. Opět budete mít možnost se set-
kat s koledníky, kteří do Vašich domovů při-
nášejí Boží požehnání a zároveň Vám nabíd-
nou uskutečnit dobrý skutek ve formě
finančního daru na podporu charitního díla
v naší vlasti a na humanitární pomoc. 

Ptáci, kteří u nás zůstávají přes zimu, rádi
přijímají pomoc od lidí, především za tuhých
zim, se silnými mrazy a vysokou sněhovou po-
krývkou. Do krmítka jim dáváme všechna olej-
natá semena jako je slunečnice, proso, konopí,
mák, lněné semeno, řepka, velice vhodná jsou
také drcená jádra vlašských a lískových ořechů.
Dále pak ovesné vločky, strouhanou housku,
mrkev, tvaroh, nebo zavěšený lůj.

V přírodě si můžeme na podzim nasbírat růz-
né plody a bobule jeřabin, bezu černého, hlohu,
rakytníku, kaliny apod., které rovněž použije-
me k přikrmování.

Ve speciálních obchodech je možno zakoupit
namíchanou směs pro ptactvo, nebo různé lojo-
vé koule na zavěšení.

Sami si také můžeme zhotovit tzv. tukové ke-
límky, které naplníme různými semeny a drce-
nými vlašskými ořechy. Směs zalejeme lojem,

Domluvili se na oslavě
Mnohdy se stává, že ve shonu a starostech

se přestávají počítat léta. Avšak farníci se roz-
hodli, že společně oslaví čtyřicáté narozeniny
P. Michaela Macka. V sále Svornosti
v Rousínovci se sešli zástupci všech obcí, ve
kterých místní kněží slouží bohoslužby.
V družné zábavě plné dobrot se nezapomnělo
na tombolu, jejíž výtěžek poslouží jako přís-
pěvek na úhradu opravy varhan v kostele sv.
Václava. 

Setkání se zúčastnil kromě oslavence
i P. Stanislav Pacner a slavkovský děkan
P. Milan Vavro. Věřící si uvědomují, že prací
kněží nejsou jen liturgické úkony, ale v jejich
péči je i sedm kostelů velké architektonické
i kulturní hodnoty. A bez laiků se jejich čin-
nost neobejde. 

Přejeme si, aby náš pan farář P. Michael
Macek měl hodně dobré zdraví a cítil se mezi
námi šťastný. VH

Tříkrálová sbírka 2011
Přispět mů -

žete do zape-
četěné pokladničky tříkrálových koledníků,
převodem na účet, nebo dárcovskou sms ve
tvaru DMS KOLEDA na číslo 87777.

Aktuální informace o sbírce, přesné datum
konání ve vaší části či ulici najdete na webo-
vých stránkách města.

Velmi si ceníme Vaší přízně a podpory
a dopředu děkujeme za Vaši dobrotu a štěd-
rost.

Máte doma starou autolékárničku?
mohla v zavedení pečovatelských služeb.
V této oblasti je akutní nedostatek to-
hoto materiálu, tudíž veškeré zásoby
budou plně využity pro potřebné obyva-
tele.

Občané Rousínova mohou zdravotnic-
ký materiál odevzdávat v Domě chráněného
bydlení, Louky 1, Rousínov v termínu od 3. 1.
do 14. 1. denně od 14 do 16 hodin.

Děkuji za Vaše příspěvky v této velmi potřeb-
né záležitosti.

František Havíř ml., organizátor sbírky

Hledáme pečovatelku
Oblastní charita Vyškov, Morávkova 745/1a,

682 01 Vyškov-Dědice, tel.: 517 350 779, e-
mail: info@vyskov.charita.cz přijme do jed-
nosměnného provozu od 1. 1. 2011 zástup za
mateřskou dovolenou pečovatelku pro te-
rénní službu v Rousínově.

Požadujeme odbornou a zdravotní způso-
bilost, kurz pracovníka v sociálních služ-
bách, ŘP sk. B, osobní zralost, zájem o prá-
ci v dané problematice, morální
bezúhonnost, kladný přístup k lidem, reago-
vání na potřeby uživatelů, komunikativnost.

Zájemci se mohou hlásit telefonicky pří-
padně osobně na výše uvedené adrese.

ODBOURÁVÁNÍ
ZDRAVOTNÍCH

PROBLÉMŮ
METODOU MUDr. JONÁŠE

Tel. 604 994 476

nebo 100% tukem. Doprostřed dáme bidélko
a kelímek zavěsíme dnem vzhůru.

Avšak do krmítka nikdy nepatří zbytky jídel,
uzeniny, slané a sladké potraviny. Ptáci mají
potom zažívací potíže, což vede až k úhynu. Na
jaře se nám odvděčí zpěvem a posbírají mnoho
škodlivého hmyzu. Jiří Bartl

Zimní přikrmování ptáků

Na přelomu listopadu a prosince představili svoji tvorbu převážně „dospělí žáci“
oboru keramika v ZUŠ F. Sušila. Při návštěvě výstavy jen oči přecházely….

Krmítko Foto: J. Bartl
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Účastnit se saharské expedice pro rousínov-
ské objevil Mgr. Jan Vagner. Tato možnost nad-
chla tři z jeho přátel, kteří spolu s ním neváhali
s dalšími čtyřiceti cestovateli posbíranými po
celé Moravě odcestovat s CK Vsacan Tour ze
Vsetína. Důvody užít si pouště byly u každého
rozdílné. Každý zvědavě očekával nějaký záži-
tek motivovaný osobní představou. Já jsem
v tom viděl možnost po dlouhém studijním ob-
dobí ověřit si vše na vlastní kůži. Také jsem byl
inspirován Aloisem Musilem. Když mohl on ze
hřbetu velblouda dělat v Arábii vědu a politiku
a při tom tvořit základy porozumění mezi vzdá-
lenými duševními světy, proč bych si nemohl
zkusit, co to udělá se mnou.

Cestovali jsme autobusem přes Rakousko,
celou Itálii, trajektem na Sicílii a odtud
z Palerma celodenní plavbou mořem do tunis-
kého přístavu La Morsa. Naše noha spočívá ko-
nečně na africkém kontinentu. V Evropě je
Tunisko označováno jako Švýcarsko Afriky.
Než k tomu došlo, museli jsme sedmkrát ukázat
pas a vyplňovat formuláře v arabštině a fran-
couzštině. Všechno jsem opisoval od ostatních
účastníků, věděl jsem jen, jak se jmenuji a od-
kud jsem. Z pevniny jsme nabrali kurz na jiho-
východ do města Nabeul. Byl pro nás připraven
hotel, který nás ohromil, škoda jen, že neměl
výtah. Byl obklopen mořskou pláží, měl velký
plavecký bazén pokoje s balkony vkusně zaříze-
né s výhledem na moře. Bylo patrné, že si turis-
tů považují, politika celé země se tímto směrem
orientuje. 

Ze severu Tuniska nelze nasávat Afriku plný-
mi doušky. První, s čím se setkáváme, je staro-
věká civilizace. Procházíme ruinami Římany
vyvráceného Kartága, které sousedí s ruinami
Kartága Římany vybudovaného, když jim území
patřilo. Mimoděk mě napadlo – svědectví první-
ho pokusu o starověkou globalizaci světa. Další
den už byl více africký, navštívili jsme městečko
Mammamet. Procházíme spletí uliček s obrov-
ským množstvím různého zboží a suvenýrů.
Atmosféra zvláštní a svérázná, vidět to, není bez
zajímavosti, ale utrácet se nikomu nechtělo.

Následující dny patří poušti. Sen každého se
stává skutečností. Uháníme po kvalitní dálnici
na jih k hranici s Libyí. Zeleně stále ubývá, sem
tam už jen několik trsů suché trávy. Místo stepní
krajiny nás obklopuje polopoušť. Vzpomínáme
na sever země, kde silnice lemovaly obrovské le-
tité eukalypty, jejichž aleje prý vysazovali již Ří-
mané. Již jen pár desítek kilometrů a jsme v pou-
šti. Stáčíme se k západu, projíždíme zajímavý
přírodní útvar, Velké solné jezero. Bylo dlouho
nepřístupné, zpřístupněné bylo teprve v posled-
ních letech za pomoci vojska. Byly vybudovány
protipísečné zátarasy kolem cest

a údolní přehrady, kterými se napomáhá pří-
rodní sukcesi pro uchycení vegetace. Začíná
cesta pouští zaměřená na návštěvu oáz. V první
z nich nás čeká ubytování v hotelové vesničce
sestávající z malých bungalovů. Všude kolem
jsou datlové palmy. Které poskytují skromné
ekonomické zdroje. Datle právě dozrávají, je
čas sklizně. Některé padají přezrálé do písku
pouště, jsou nejlepší, lahodně nasládlé chuti.
Neopovrhujeme těmito dary Alláha.

Před východem slunce nasedáme na velblou-
dy. Jsme poučeni, jak je ovládat. Povel jdi je
TA, přidej ZA, stůj ES. Klekni CHR – funguje
to, poslouchají! Přejedeme několik dun vátého
písku, které jsou poskládané za sebou jako
bochníky chleba. Jejich temena jsou vystavena
hře slunečního svitu, který jim dodává různé za-
barvení. Vzdušná perspektiva vyvolává dojem
nekonečného prostoru, takže moře písku vyvo-
lává stejně stísněné pocity jako skutečné moře.
Vane svěží větřík, který si pohrává s povrchem
dun, tvoří na nich brázdy a jemně zvířený písek
cítíme i mezi zuby. Jen pouštní blechy poskaku-
jí jako by něco hledali, nejspíš velbloudí trus.
Landrovery Toyota pokračujeme dále pouští až
na hranice s Alžírskem. Dostáváme se do míst,
kde se nacházejí rekvizity z natáčení filmu
hvězdné války. Prohlížíme si podzemní obydlí
Berberů, lidí dosud žijících v pouštním prostře-

dí. Navštěvujeme další oázy, jejichž tvar a veli-
kost odpovídá mohutnosti vodního zdroje.
Navštívíme i největší z nich, kde s nachází přes
milion datlových palem. Je zde malé městečko
s úplnou infrastrukturou. Projíždíme jí na ryk-
šách tažených malými kobylkami. Pozorujeme
techniku sklizně datlí, navštěvujeme botanic-
kou a zoologickou zahradu. 

S hlavou plnou zážitků  a informací odpočívá-
me v hotelu, který sestává z několika budov
a plaveckého bazénu, kterému odevzdáváme
pouštní písek. Brzy ráno se už stáčí kola našeho
autobusu opět na sever. Ještě jednou se vyspíme
v našem starém dobrém hotelu Pyramida
v Nabeulu. Ráno nasolujeme svá těla v moři.
Odpoledne patří hlavnímu městu Tunisu. V noč-
ních hodinách už jsme zase na trajektu uvelebeni
v kajutách a druhý den ráno s probouzíme
v Palermu. Odtud stejně dlouhá cesta domů auto-
busem, trvá celý den a noc. Venda Hlaváč

O Sahaře z domova
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Slavkov u Brna, Za Branou 279

• koberce (metrové i kusové)

• PVC
• přírodní linoleum
• plovoucí podlahy

DOVOZ • POKLÁDKA • KOMPLETNÍ SERVIS

OTEVŘENO:
po–pá: 9–17 h

tel./fax: 544 227 555
mobil:  777 769 975

KOBERCE PVC

www.koberce-pvc.cz

Novinka! !

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ,

SEDAČEK A MATRACÍ

PÁROU

K N I H A Ř S T V Í
P A S P A R T O V Á N Í   O B R A Z Ů

R Á M O V Á N Í   O B R A Z Ů
O B R A Z O V Á    M I N I G A L E R I E
D Ř E V O Ř E Z B Y  -  K E R A M I K A
vazba a opravy knih a časopisů – paspartování obrazů – rámování obrazů

prodej rámečků – prodej obrazů – prodej dřevořezeb – prodej keramiky
skladem 50 druhů rámovacích lišt, 20 druhů paspartovacích kartonů

sleva 50 % na skladový sortiment

úterý 14–17 hod. • středa, čtvrtek 9–11 hod. • pátek 15–17 hod. • sobota 9–11 hod.

ROUSÍNOV, U kapličky 42/24a tel.: 608 436 215, 777 143 919

novû otevfieno - novû otevfieno - novû otevfieno - novû otevfieno - novû otevfieno - novû otevfieno

novû otevfieno - novû otevfieno - novû otevfieno - novû otevfieno - novû otevfieno - novû otevfieno

Ve dnech 23.–26. 10. se děti ze včelařského
kroužku v Rousínově zúčastnily mezinárodní-
ho setkání. Sedm kroužků ze 130 bylo vybrá-
no, aby reprezentovalo naši republiku na sou-
těži Medaříci. Naše děti opět úspěšně
soutěžily ve znalostech o včelách. Slečna
Bobová se v botanice umístila na 2. místě.
V soutěži družstev byl Kryštof Černý v týmu,
který se umístil na 2. místě a Jan Pekařík
v týmu, který byl na 3. místě. Odměnou pro
děti byl čtyřdenní pobyt v Praze. 

Včelaříci byli ubytovaní v Jedličkově ústa-
vu. Myslím, že to byla velmi dobrá zkušenost,
která jim pomohla utřídit životní priority. Jako
poděkováni za pohostinnost přivezli s sebou
naši včelaříci dárky v podobě perníčků a kera-
miky. Největší zážitek měly z noční plavby
parníkem po Vltavě. Půl dne strávili na
Vyšehradě a plnili různé úkoly, jezdili met-
rem, v doprovodu průvodkyně poznávali kul-
turní památky hlavního města. Navštívili
Výzkumný ústav včelařský v Dole, kam se

Rousínovští včelaříci v Praze
běžný včelař snad ani nedostane. Na děti si
udělal čas Ing. Dalibor Titěra a provázel je po
jednotlivých pracovištích. Nejvíc všechny
zaujala chemická laboratoř. Jedno odpoledne
si všichni prohlíželi botanické skleníky a bota-
nickou zahradu, ve které včelaří Vyšehradští
včelaříci. Pro některé mladé včelaře bylo zá-
žitkem, když si pomocí překladatelů povídali
se zástupci z Holandska.

Akce se vydařila a věříme, že se jí budeme
moci zúčastnit i v příštích letech.

Takový obyčejný kluk. Že je na vozíčku? Co
na tom. Jiný je zase ve fordu a druhý třeba na
traktoru. Martin Fajkus (32 let), rodák z Nového
Jičína nyní žijící v ÚSP Habrovany, má však
oproti jiným mladým mužům za volantem tu vý-
hodu, že jeho smích je slyšet vždy! Ať jede po ro-
vině, nebo z kopečka. Do kopce to sice není nic
moc. Přesto se s ním, tak jako se životem, vždy
bez bázně a hany popere. A většinou vyjede.

Je prostě jako každý chlap, který má své po-
třeby a zájmy. Pravidelně sleduje hokej, fotbal
a internet je jeho pravá ruka. Má i své problé-
my. Peněz jako většině lidí se mu také nedostá-
vá. A v poslední době dokonce neví, kde mu
bude v budoucnu spát jeho hlava. Obdivuji se
jeho vitalitě s jakou vše zvládá. Může mu ji zá-
vidět nejeden fyzicky lépe vybavený vrstevník. 

Nutno říci, že velkou oporou je mu jeho ma-
minka, kterou nesmírně miluje. A tak jako ona
jemu, i on se ji snaží pomáhat. Martin si nedo-
káže vůbec představit svůj život bez obětavé
péče jeho „děvčat“, pracovnic ústavu Na zá-
mečku v Habrovanech.

Sílu a inspiraci pro život, však čerpá z kaž-

Vozíčkář, reprezentant České republiky

dodenního styku s lidmi nejen v Habrovanech,
ale z celé České republiky i ze zahraničí, se kte-
rými se setkává při hře boccia (boča), jejíž je
prvoligovým hráčem a reprezentantem ČR. 

Co to boccia je? Jedná se o házení barev-
ných kožených míčků k bílému. Obdobně
jako je tomu u pétanque.       

V letošním roce ho v této hře, která je urče-
na pouze pro lidi s nejtěžšími tělesnými posti-
ženími, zdobí bronzová medaile z Mistrovství
ČR a nominace na nejlepšího sportovce s po-
stižením roku 2010. Jeho největším sportov-
ním cílem je probojovat se na paralympijské

hry, které se v roce 2012 uskuteční v Londýně.
Jeho životní krédo je však skromnější. Žít

klidný, spokojený život a pokud to je v jeho
omezených silách, být nápomocen ostatním li-
dem, kterých si většinou váží a má je rád. Že to
i v jeho případě jde svědčí skutečnost, že svým
aktivním, optimistickým přístupem k životu je
inspirací i některým uživatelům ústavu.
Například jeho spolubydlící Karin Bučková.
Nejdříve jen zvědavě pokukovala jak „se hází“
ty míčky. Později se aktivně začala zapojovat
do tréninků, aby získala jistotu v jednotlivých
hodech a pochopila smysl této opravdu zajíma-
vé hry. K tomu troška nemalé píle a soustředě-
ní a úspěch je na světě. Karin letos v měsíci li-
stopadu vyhrála přebor 3. ligy Mistrovství ČR,
čímž postoupila do 2. ligy Mistrovství ČR a za-
řadila se tak mezi nejúspěšnější hráčky a hráče
této zajímavé hry, jakou jistě boccia je.

Doktorovi, jak Martinovi většina lidí v ústa-
vu říká, a všem jemu podobným přeji mnoho
nejen sportovních, ale především životních ús-
pěchů. Zdraví a porozumění jejich okolí nejen
s jejich handicapem. Antonín Peč

Náv‰tûva chemické laboratofie ve V˘zkumném ústavu vãelafiském Náv‰tûva botanického skleníku

Martin Fajkus (vpravo)
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ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ
A ČALOUNĚNÍ M&R
Kontakt: cisteniMaR@email.cz

604 590 553
721 319 543

Chcete mít své

zpracované už nyní, kvalitně a za příznivou
cenu a nemyslet na příští rok, tak volejte
tel. číslo: 

Zpracujeme účetnictví FO i PO včetně
daňových přiznání, mzdovou agendu
a zastoupíme Vás na úřadech.

HLADKÁ MAGDALENA

ÚČETNICTVÍ

544 222 156
723 207 075

VODA, TOPENÍ, PLYN, KANALIZACE
ZÁMEâNICTVÍ, KOVOOBRÁBùNÍ
� provádíme dodání a montáže kotlů, ohřívačů, podlahového

a ústředního topení 
� rozvody plynu, vody, kanalizace
� dodávky a montáže sanitárního zařízení do koupelen
� zámečnická výroba – brány, branky 
� prodej a montáž garážových vrat
� soustružnické práce, frézování 

firma JAROSLAV RYŠÁNEK
Na Větřáku 473, Pozořice
tel: 544 226 122
mobil: 602 107 738
e-mail: rysanek@volny.czwww.jaroslav-rysanek.cz

OD 1. 1. 2011 VYUÎIJTE ZIMNÍ SLEVY!

Představenstvo společnosti Vodovody a ka-
nalizace Vyškov, a. s. rozhodlo na svém zase-
dání 23. 11. 2010 o cenách pro rok 2011.
Dochází ke zvýšení ceny vodného o 1 Kč/m3

a stočného o 1,50 Kč/m3. Hlavní příčiny ceno-
vého nárůstu jsou skryty ve zdražení vstupů –
zejména nakupované povrchové vody o 10 %,
energií o cca 5–7 % a dalších služeb souvisejí-
cích s výrobou a distribucí pitné vody nebo od-
váděním vody odpadní.

Naše ceny i přes nárůst o 4 % zůstávají na
úrovni průměrných cen v našem regionu i v ČR.

Zákaznické centrum Vyškov, Brněnská 13 pondělí až čtvrtek 7.00–16.00 hodin
pátek 7.00–14.00 hodin

Provozní středisko Slavkov u Brna pondělí až pátek 7.00–14.00 hodin

Ceny platné od 1. 1. 2011
bez DPH (Kč/m3) vč. DPH (Kč/m3)

Vodné 30,00 33,00
Stočné 29,09 32,00
Celkem vodné a stočné 59,09 65,00

VODOVODY A KANALIZACE VYŠKOV, A.S. INFORMUJE

Ceny vodného a stočného platné od 1. 1. 2011

(cena vodného je za 1 m3, tj. 1000 litrů odebrané pitné vody)
(cena stočného je za 1 m

3
, tj. 1000 litrů odpadní vody vypuštěné

do veřejné kanalizace)

Stav vodoměru k 31. 12. 2010 bude stano-
ven z denních spotřeb fakturovaného období,
popř. má odběratel možnost stav vodoměru
k 31. 12. 2010 nahlásit nejpozději do 10. led-
na 2011, a to:

- prostřednictvím formuláře na webových
stránkách www.vakvyskov.cz

- elektronickou poštou na e-mail: info@vak-
vyskov.cz

- telefonicky nebo osobně na zákaznickém
centru ve Vyškově, Brněnská 410/13 – tele-
fon 517 324 930, 511 111 822.

Hotovostní platby, provozní doba o Vánocích
Provozní doba zákaznického centra ve

Vyškově na ulici Brněnské bude omezena
v období od 20. do 30. 12. 2010 od 7 do 14 ho-
din. Dne 31. 12. 2010 bude uzavřeno zákaznic-
ké centrum i provozní střediska.

Samozřejmostí je přijímání plateb v hoto-
vosti bez poplatku na pokladnách společnosti
takto:

Vážení zákazníci, děkujeme vám za dobré ob-
chodní vztahy v roce letošním, přejeme vám pěk-
né Vánoce a těšíme se na spolupráci v roce 2011.

Ing. Vladimír Kramář
ředitel společnosti a člen představenstva

Vítězství u Bolka Polívky
V neděli 3. října uspořádal Bolek Polívka na

své farmě v Olšanech velkou drakiádu.
Zúčastnili se jí i žáci Stanice mladých techni-
ků Rousínov a létali s komorovými draky (viz
foto). Začátek soutěže byl ve 13 hod. a naši
žáci dostali startovní čísla 91 až 96 a po nás se
přihlásilo ještě dalších 15 soutěžících, takže
celkem soutěžilo přes 100 draků. Diváci,
a bylo jich nejméně 200, kteří se přijeli podí-
vat na soutěž draků shlédli o přestávce seskok
parašutistů, letečtí modeláři Aeroklubu

Vyškov létali s rádiem řízenými elektrolyty.
Sokolníci předváděli jak sokoli umí lovit
drobné hlodavce a mládež si mohla zajezdit na
malých elektromotocyklech. 

Vyhodnocení soutěže draků bylo provede-
no v 16 hod. První cenu za nejlépe a nejvýše
létající draky získalo družstvo rousínovských
žáků ve složení Straka Martin, Straka Jan,
Doležal Jakub, Novák Pavel, Brtník Jan
a Brtník Matýsek. Cenu nám předával Bolek
a zpěvačka Aneta Langerová, která druhý den

na farmě filmovala Bolkoviny. Druhou cenu
získal pan Taneček z Újezdu u Černé Hory za
největšího draka, kterého nazval „Chotnice“,
průměr hlavy 3 m a Chotnice měla 8 chapadel
20 m dlouhých. Třetí cenu získal nestárnoucí
(80 r.) nestor drakového létání, český repre-
zentant, který jezdí létat po celé Evropě, pan
Rachota Jindřich z Brna za čínského draka
ROKKAKU o rozměrech 2,5 x 2 metry, tedy
o ploše 5 m2. Pan Rachota svého draka odstar-
toval na ukončení soutěže. Přesto, že foukal
již slabý vítr, drak ROKKAKU létal nádherně,
byl velmi stabilní, stál ve výšce 100 m jak při-
kovaný, úplně bez pohnutí.

Ukončení soutěže provedl Bolek a všechny
soutěžící i diváky pozval na další ročník velké
drakiády, která bude opět za rok 2. října 2011.
Co na to říkáte? Přijďte také létat nebo jen tak
se podívat, je to nádherný zážitek vidět létat
přes 100 draků různých velikostí a někdy
i bláznivých konstrukcí. Proto za rok u Bolka
na shledanou. Alois Šild

MONTÁŽ SÁDROKARTONŮ. Tel.: 732
236 410, 544 223 504.
KAROSÁŘSKÉ PRÁCE, opravy havarovaných
a zkorodovaných vozidel, výměny prahů, lemů
blatníků. Holubice, tel. 541 228 398, 776 610 117.
NABÍZÍM výuku a doučování NJ. Všechny úrov-
ně pokročilosti. Praxe 10 let ve školství. Tel.: 723
609 061.
GEODETICKÉ PRÁCE – mob. 777 187 301, tel.
545 576 505, e-mail: geomark@geomark.cz,
ČSČK 964, Slavkov u Brna.

INZERCE
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Stanislav Formánek
hypoteční a úvěrový makléř

oblast:
Vyškov-Rousínov-Brno

Slavkov-Bučovice

| Bankovní
Nebankovní
Úvěry

mobil:
email:

+420 777 626 228
s t a n l e y f @ s e z n a m . c z www.bnu.cz

Poradíme Vám zdarma
s výběrem stavební spoření,
penzijní připojištění,

investiční fondy, termínovaný vklad, depozita,

aktuálně nejvýhodnější hypoteky, ho
ho také zajistíme ,

....
všechny druhy ěnípojišt

�

• Kari sítě
• Roxory
• Ocel

pro firmy, stavebníky, občany
HUTNÍ MATERIÁL

Firma Milan Májek nabízí

Prodejní doba:
po, st 7–17 h.
út, čt, pá 7–15 h.

Všem svým zákazníkům přejeme příjemné Vánoce a hodně zdraví,
štěstí a osobních i pracovních úspěchů v novém roce.

areál Agrozetu
Slavkov u Brna
Čs. armády 1081
tel./fax. 544 220 816

604 272 975
725 397 914
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VÝSTAVBA RODINNÝCH DOMŮ
Prodej a informace

tel. 545 215 608
www.attiko.cz

• zděné 1-2 podlažní domy s podkrovím
• velikosti od 2+kk až po 7+kk
• 2x koupelna a šatny
• všechny domy s garáží či dvougaráží
• vždy dvě parkovací místa v předzahrádce

REALIZACE I. ETAPY
3/2011–12/2011

Zajistíme Vám financování 

ROUSÍNOV – lokalita „Za dvorkama“
uprostřed zeleně, 100 m od centra

OTEVŘENO DENNĚ
od 9 do 22 hodin

(pátek a sobota do 24 hodin)
Palackého náměstí 1 (zámek)

684 01 Slavkov u Brna 
tel.: 606 637 666, 605 512 657, 544 212 166

fax: 544 212 116
e-mail: info@restauracezamek.cz

Zámecká restaurace Austerlitz

www.zameckarestauraceslavkov.cz

� Oddělené kuřácké
a nekuřácké

prostory
� Speciality na grilu

� Galerie vín
� Polední menu
� Stylový vinný sklípek
� Možnost pořádání

společenských akcí



• Realizace staveb
• Realizace přípojek
• Odvoz, recyklace a ukládka suti
• Odvoz odpadu
• Demolice
• Terénní úpravy
• Veškeré zemní práce
• Dovoz a prodej písků, recyklátu

a stavebního materiálu
• Hutnicí technika – vibrační pěchy,

příkopové vibrační válce, sbíjecí kladiva
• Mobilní drticí a třídicí jednotka
• Smykové nakladače 3,5–4 t
• Pásové nakladače 3,5–4 t
• Traktorbagry 8–12 t
• Kolové bagry 12–20 t
• Pásové bagry 5–27 t
• Avia kontejner 3,5 t
• Renault Kerax sklopka 15 t
• Man – kontejner 15 t
• Volvo – čelní nakladač 15 t

www.demolicniprace.eu

DEMOLIâNÍ, ZEMNÍ A V¯KOPOVÉ PRÁCE
AUTODOPRAVA

Jiří Šlimar
Pavel Maršík
mobil: 608 816 835
mobil: 604 634 253
slimarj@seznam.cz
bagrymarsik@seznam.cz
Rousínov – Vyškov

Srdečně vás zveme do naší
prodejny, kde vám od ledna
nabídneme nákup
sortimentu značky
Husqvarna včetně záručního
i pozáručního servisu. 
Dále nabízíme oblečení
a boty vhodné pro práci
i myslivost.

Stroje pro les, park a zahradu ověřené profesionály.

Nevíte, co darovat svým nejbližším pod stromeček?
Prodejna lesní a zahradní techniky ve Slavkově u Brna 
Vám nabízí motorové pily za výhodné ceny.

Motorová pila P382

již za 3490,– Kč

Motorová pila P351

již za 2990,– Kč
Bučovická 325, 684 01 Slavkov u Brna
Tel.: 544 227 177, mobil: 602 758 367
Prodejní doba: Po–Pá 8–17 hod., So 8–11 hod.

www.rumpova.cz
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STùHUJEME A VYKLÍZÍME PO CELÉ âR
NÁKLADNÍ A DODÁVKOVÁ DOPRAVA

KrouÏek 2 • Rousínov
NONSTOP 602 737 087 - p. Krejãí

www.akr-stehovani.cz

• stûhování firem, bytÛ, RD, klavírÛ, trezorÛ, stroj-
ních zafiízení atd. • balicí servis, zapÛjãení pfiepravek

zdarma • montáÏ, demontáÏ a moÏnost uskladnûní
nábytku • víkendy a svátky bez pfiíplatku • uklízecí

práce vãetnû odvozu a likvidace odpadu

Příjem inzerce
do Zpravodaje Rousínova

info@bmtypo.cz
544 220 661
605 742 853
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